

О системе взаимного признания учебных баллов

ХАСЭГАВА Митико

В последние годы увеличилось число японских университетов и двухгодичных институтов, которые договариваются между собой о взаимном признании учебных баллов, полученных их студентами. Такая система позволяет студентам проходить тот или иной курс не только в своём университете, но и в каком-либо другом, а баллы, полученные за пройденный курс, засчитываются им в своём университете и помогают получить диплом.

В декабре прошлого года университет «Саппоро» присоединился к Соглашению о взаимном признании учебных баллов между университетами и двухгодичными институтами города Саппоро. Это Соглашение, названное «Зелёной университетской зоной», было разработано в начале 2001 года. В настоящее время в «Зелёную университетскую зону» входит 7 университетов и 4 двухгодичных института: университет «Саппоро гакуит», университет «Саппоро кокусай» и его двухгодичный институт, университет «Хокусей гакуэн» и его двухгодичный институт, университет «Хоккайдо Асай гакуен» и его двухгодичный институт, университет «Хоккайдо Токай», университет «Ракуноу гакуэн» и его двухгодичный институт, и наконец, наш университет «Саппоро» со своим двухгодичным институтом.

Соглашение о взаимном признании учебных баллов предусматривает возможность признавать балль по 960 дисциплинам. Возможность выбирать эти дисциплины появляется у студентов начиная со 2 курса. Студенты, пожелавшие воспользоваться этой возможностью, могут получить в другом университете не более 10 баллов в течение учебного года.

Большим плюсом Соглашения является то, что студенты могут пользоваться библиотеками всех университетов, входящих в «Зелёную университетскую зону». Вместе с тем, появляются и некоторые проблемы, например, проблема времени, которое приходится тратить на преезды из одного университета в другой. Кроме того, чтобы иметь возможность посещать выбранные занятия в других университетах, нужно прилежно заниматься в своём собственном университете и набрать определённую сумму баллов, позволяющую не беспокоиться об окончании университета.

Но несмотря на эти проблемы, система «Зелёной университетской зоны» очень многое даёт студентам, потому что благодаря ей можно

выбрать для изучения какие-то новые, интересные лекционные крусы, познакомиться с опытом работы известных профессоров и преподавателей. Кроме того, такая «Зелёная университетская зона» помогает нам найти новых друзей.